

台公布坠机事故初步数据分析结果

起飞37秒后2号发动机熄火,之后1号发动机油门被关断



2月6日,救援人员在基隆河搜索。 新华社发

新华社电 台湾飞航安全调查委员会6日下午公布对复兴航空坠机事故的初步调查结果。数据显示失事飞机从接到起飞许可至坠落只有约3分钟。

飞航安全调查委员会执行长王兴中说,根据黑匣子数据解析,航班起飞后37秒、高度1200尺时发出警告,2号发动机出现顺桨,之后记录显示1号发动机的油门被慢慢收回并关断,从53分29秒到54分35秒一分多的时间里,两个发动机都未输出动力,之后机组人员试图重启发动机失败。

按照语音记录器和飞航资料记录器的数据,这架航班10时51分13秒接到塔台起飞许可,之后起飞。10时52分许驾驶舱出现警告声响,机组人员随即提及将1号发动机油门收回。10时53分06秒,机组人员再次提及收回1号发动机油门,并确认2号发动机熄火,10时53分18秒驾驶舱第一次出现失速警告声,10时53分19秒,组员提及1号发动机已顺桨并断油,约两秒后再度出现失速警告声音。10时53分34秒,机组成员呼叫“mayday”,10时54分36秒飞航记录器停止记录。

现场来自法国失事调查局BEA的专家和王兴中都证实,按照设计,ATR72机型正常情

况下是可以使用一个发动机飞行的,包括起飞。王兴中解释,按照正常情况,2号发动机出现问题时,驾驶舱应有警告声和警示灯告知驾驶员飞机有问题,仪表盘显示屏上也应出现2号发动机故障的警示。

GE235专案调查小组成员包括来自飞航安全调查委员会、台湾民航主管部门、复兴航空公司、法国失事调查局(BEA)、飞机制造公司ATR、加拿大事故调查局(TSB)、加拿大交通部及发动机(引擎)制造公司PWC等约38人。

一位不愿具名的航空界人士在接受新华社记者采访时表示,在观看飞机坠毁视频后初步判断,飞机是失速坠毁,疑似遭遇起飞单发。从这份调查报告看,可能是遇到起飞过程中,2号引擎失效停车(螺旋桨飞机在停车后,会自动顺桨,以减少阻力),但是民航飞机在设计时均保证在一个引擎失效时仍可安全起降,机长也都经过单引擎失效时的驾驶训练。

针对有媒体推测,机组有可能错将正常运转的1号发动机油门当成发生故障的2号发动机油门关掉,他表示,不排除这种可能性。而在被媒体追问这个问题时,王兴中说,“我们只是呈现数据,现在还没有探讨1号发动机为何或如何被关掉,也没有探讨是谁做的。各位可以去做推论。”

台湾扩大失事客机搜寻范围

已寻获35具遇难者遗体 8人下落不明

新华社电 据台湾灾害应变中心及搜救现场6日最新消息,搜救人员在复兴航空公司坠机事故现场附近寻获4具遗体。截至6日中午11时45分,已寻获50人,其中送医15人,35人罹难,另有8人下落不明。

新华社记者搜救现场看到,有遇难者遗体在事故现场一带基隆河中被发现。台北6日一早下着冷雨,气温低至10摄氏度左右。部分遇难大陆旅客的家属来到坠机事故现场为亲人招魂。

复兴航空公司坠机事故搜救工作6日进入第三天。台湾有关方面加强搜索力量并扩大搜索范围,调派直升机由百龄桥上游1公里至淡

水河出海口5海里间的空域进行空中搜寻,同时海巡部门派船舰从关渡宫至淡水河出海口外10海里的范围执行水面搜寻。

另外,复兴航空公司表示,已向18名乘客或其家属发放每名乘客20万元新台币的慰问金。最新一批大陆旅客家属共12人已于6日上午抵台,复兴航空派出专人陪伴家属,协助在台交通食宿安排,并从即日起至2月13日受理全航线定期航班退票,免收手续费。

台北市士林检察署已派检察官、书记官、法医至事故现场、第二殡仪馆及医院,目前已完成对31具遗体的身份确认工作,其中不幸遇难的大陆旅客为22人。

广东惠东义乌商品城一仓库突发大火

致17人死亡1人重伤

系9岁男童玩打火机引发

2月5日下午,广东惠东县义乌商品城发生一起火灾事故,致17人死亡,另有1名消防官兵受重伤。这是广东省惠州市相关部门在6日10时开始的新闻发布会上通报的。9名事故相关人员被警方控制。经过连夜侦查查明,此次火灾是一男孩在商场玩火引起。

多人被困电影院

记者在现场了解到,惠东县义乌商品城为四层钢筋混凝土结构,单层面积3800平方米,总建筑面积15000平方米。其中,一层至三层经营餐饮和日用百货,四层为电影院和仓库,着火部位位于四层中庭附近。

四层雅图电影院占地约1000平方米,有4个观影厅,起火前有一个影厅在放映电影。起火地点在电影院这一边的东南方向位置。据被消防官兵救出的被困群众回忆,火灾发生后,四楼电影院有十余人被困。

在惠东县人民医院ICU病房救治的王小姐是当天17时许被救出的,事发时她和表弟一起在看电影。她一直和母亲保持了电话联系,她告诉她母亲,厕所里挤了很多人。

另一名在4楼开商铺的市民称,听到警报铃声后他迅速跑下楼来,起火点在电梯旁的一个仓库。当时他看见有群众听到警报铃声后慌乱乘坐电梯下楼,结果被困在电梯里。

失火商场存坍塌危险

广东省消防总队指挥部全体成员到现场指挥,并调集总队特警和深圳、东莞、汕尾等市150名官兵到场增援。正在广东督察的公安部消防局局长于建华率工作组到达现场,指导火灾扑救工作。

记者在现场看到,救援人员已在商品城内部和周边居民楼顶设置移动水炮,并在商场外围利用消防高喷车阻断火势向周边建筑蔓延,同时划定警戒线疏散周边居民群众。黑烟一直在往外冒,消防车不断地往4楼电影院所在位置喷洒灭火剂,并将高喷水枪对准三楼。

据通报,消防人员在救援中收到群众报告,反映四楼洗手间有人被困,于是5日14时15分在商品城西侧楼梯进行灭火强攻,成功搜救出5名群众并送往医院救治,其中3人后来自行离开,2人目前正在接受救治,生命体征稳定。

商品城四层已大部分过火,经建筑、结构专家实地勘察,商场存在坍塌危险。

9名责任人被公安机关控制

目前,公安机关控制了义乌商品城9名相关责任人,其中包括义乌商品城市场部经理、影院推广部副经理等。惠东县已成立事故处理领导小组,设立12个善后工作组。

原因查明:男孩玩火引起

惠东警方经过连夜侦查查明,此次火灾是一男孩在商场玩火引起。该男孩于2月5日13时47分,在该商场四楼4040店铺前用打火机玩火,引起货品燃烧并蔓延。惠东警方于2月6日6时25分在平山某住宅小区将男孩罗某(男,9岁,四川人)带回调查。火灾善后工作有关部门正在处理中。

据新华社、央视

坚持党的领导、人民当家作主和依法治国有机统一!